
 

Registro dei verbali della seduta
DEL CONSIGLIO PROVINCIALE DI REGGIO EMILIA

SEDUTA DEL 20/01/2022 Atto n. 2

Riguardante l'argomento inserito al n. 2 dell'ordine del giorno:
COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DELLA PROVINCIA

L'anno  duemilaventidue questo giorno  20 del  mese di  gennaio,  alle ore  14:05,  si  è riunito il 
Consiglio Provinciale in seduta pubblica per trattare le materie iscritte all'ordine del giorno. 
La seduta si svolge in  modalità videoconferenza per emergenza Covid-19, come previsto dal 
decreto del  Presidente della Provincia n. 58 del  20/03/2020,  ai  sensi del  d.l.  18/2020,  art.  73, 
comma 1.

Rispondono all'appello nominale fatto dal Segretario per invito del  Presidente Giorgio Zanni, i 
Signori:

ZANNI GIORGIO Presente
AGUZZOLI CLAUDIA DANA Presente
MALAVASI ILENIA Presente
GIBERTI NICO Presente
CARLETTI ELENA Presente
FANTINATI CRISTINA Presente
MONICA FRANCESCO Presente
BEDOGNI FRANCESCA Presente
GANAPINI DAVIDE Presente
MONTANARI FABIANA Presente
SASSI ELIO IVO Assente
SIGNORI MARCO Presente
SPADACCINI ERICA Presente

Presenti n. 12     Assenti n. 1

Partecipa all'adunanza il Segretario Generale Dott. Tirabassi Alfredo Luigi, il quale ricorda che 
la seduta è pubblica e che il link alla videoconferenza è stato reso disponibile sul sito istituzionale. 

Il  Presidente,  riconosciuto legale il  numero dei Consiglieri  presenti  per validamente deliberare, 
apre la seduta. Come scrutatori vengono designati:  Giberti Nico, Fantinati Cristina, Montanari 
Fabiana.

OMISSIS

Si  dà  atto  che  durante  la  trattazione  della  presente  comunicazione,  alle  ore  14:05,  entra  il 
Consigliere ELIO IVO SASSI e che pertanto i consiglieri presenti sono n. 13.



Si riportano di seguito, sinteticamente, le comunicazioni del Presidente Giorgio Zanni al 
Consiglio provinciale appena insediato:

• è stata confermata come Vicepresidente la consigliera Ilenia Malavasi, Sindaca di 
Correggio,  alla  quale sono state assegnate le  deleghe a Scuola,  Formazione e 
Università, Edilizia scolastica, Associazionismo e Terzo settore;

• sono state assegnate inoltre le deleghe ai consiglieri del gruppo di maggioranza: 
Claudia Dana Aguzzoli (Pari opportunità e Diritti civili), Francesca Bedogni (Cultura,  
Sociale  e Fragilità),  Elena Carletti  (Mobilità  e  Trasporti,  Ambiente e Transizione 
ecologica), Nico Giberti (Infrastrutture), Fabiana Montanari (Legalità e Cultura della 
legalità),  Elio  Ivo  Sassi  (Sviluppo  della  montagna,  Aree  interne,  Valorizzazione 
territoriale,  Sicurezza  e  Polizia  provinciale)  ed  Erica  Spadaccini  (Transizione 
digitale);

• restano  di  competenza  della  Presidenza  tutte  le  altre  materie,  con  particolare 
riferimento a Bilancio e partecipate, Pianificazione territoriale e sviluppo economico, 
Attuazione e coordinamento del Pnrr.

• Rispetto allo scorso mandato amministrativo ci  sono conferme ma anche alcune 
deleghe nuove, precisa Zanni, che rispecchiano la situazione particolare che stiamo 
attraversando.  Sta entrando nel  vivo il  Pnrr, che sarà “una delle  operazioni  dal 
punto di vista politico e amministrativo più importanti dal Dopoguerra ad oggi come 
sostegno economico che dall’Europa, attraverso Stato e Regioni, arriverà sul nostro 
territorio”.
Il Presidente spiega di aver ampliato le deleghe, al di là di quelle attribuite dalla 
legge, in considerazione di quel quotidiano agire politico, anche come “casa dei 
Comuni”,  che  ha  da  sempre  contraddistinto  la  Provincia  post-riforma.  Un 
coordinamento politico-amministrativo prezioso, anche e soprattutto durante questa 
emergenza sanitaria, che credo sia stato apprezzato da tutti i Comuni e che rende 
ancor più necessaria una riforma istituzionale che ridia piena dignità alle Province, 
per funzioni  e competenze ma anche dal  punto di  vista economico,  visto che il  
nostro ente continua a subire  tagli,  mediamente 22 milioni  che restituiamo ogni 
anno allo Stato che, su un bilancio da 100, 110 milioni, ovviamente incidono e non 
poco. La Provincia di Reggio Emilia, nonostante le difficoltà di questi ultimi anni, ha 
sempre saputo garantire uno standard elevato, ma vorremmo poter fare ancora di 
più  al  servizio  delle  nostre  comunità,  conclude  Zanni,  ribadendo  la  massima 
disponibilità ai gruppi di minoranza di interlocuzione e dialogo ed augurando a tutti  
buon lavoro.

Il Presidente ha poi invitato i gruppi consiliari presenti in Consiglio provinciale ad indicare i  
rispettivi Capigruppo. 
Il  consigliere  Francesco Monica interviene per comunicare che sarà capogruppo della 
lista di maggioranza, “Insieme per la Provincia di Reggio Emilia”; la consigliera  Cristina 
Fantinati comunica  che  ricoprirà  tale  ruolo  per  la  lista  “Terre  Reggiane”  e  chiede  la 
disponibilità ai consiglieri delegati a organizzare incontri informativi e di confronto tematici  
per  tutti  i  consiglieri,  anche  informali  non  essendo  fin  ora  state  istituite  Commissioni 
consiliari;  il  consigliere  Marco  Signori comunica  che,  quale  unico  eletto  della  lista 
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“Provincia Progressista”, fungerà ovviamente da capogruppo.

Successivamente il consigliere Marco Signori  chiede di intervenire sulle comunicazioni 
del Presidente, per presentare la propria lista e porre alcuni rilievi. Richiede altresì che il 
proprio intervento venga allegato al presente verbale (vedi allegato sub A)).
Il  Presidente Zanni replica brevemente con precisazioni in merito alla figura ed al ruolo 
della Vicepresidenza della Provincia e in merito all'O.d.G. del Consiglio.

Infine il Presidente cede la parola al consigliere di maggioranza Elio Ivo Sassi, sindaco di 
Villa Minozzo,  il  quale nel proprio intervento si  sofferma sull'importanza della Provincia 
quale ente “indispensabile” per tenere insieme le visioni e gli interessi di tutto il territorio 
provinciale, “da Reggio al Cerreto e da Reggio a Guastalla”.

Si da atto che la registrazione audio degli interventi dell'intera seduta è conservata presso  
la segreteria generale.

ALLEGATI:

- A) intervento del consigliere Marco Signori.
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Presidente della Provincia
F.to Zanni Giorgio

Segretario Generale
F.to Tirabassi Alfredo Luigi

Documento sottoscritto con modalità digitale ai sensi dell'art. 21 del d.lgs. 82/2005.

(da sottoscrivere in caso di stampa)
Si  attesta  che  la  presente  copia,  composta  di  n.  ...  fogli,  è  conforme  in  tutte  le  sue 
componenti al corrispondente atto originale firmato digitalmente conservato agli atti.

Reggio Emilia, lì.................................Qualifica e firma .................................................

Atto Consiglio Provinciale N. 2 del 2022
pag. 4/4


